役军人事务局

务全市

各单位

明

祭英烈祭扫活动

清

祭

英

众体记者

声明作废

施家成,男,出生证明丢失,于2005年7月4日在庆安县妇幼保健院出生,出生证明编号: R230177114,父亲:施晓东,身份证号: 2323301977031646 1X,母亲:马慧丽,身份证号: 2323301978110506 28,特此声明作废。

声明作废

望奎县通江镇 凤祥装潢材料商店 公章丢失,特此声明 作废。

声明作废

望奎百奥迈斯 生物科技有限公司 (统一社会信用代码 : 91231221MA18YK

91231221MA18YK AL1H)公章丢失,特 此声明作废。

声明作废

王舒曦,女,出生证明丢失,于2018年10月10日在绥化市妇幼保健院出生,出生证编号:R230223321,母亲:关红颖,身份证号:2323261990011762

4X;父亲:王超,身份 证 号 : 2323011988060944 18,特此声明作废。

声明作废

范贵山,性别: 男,身份证号: 2323011958081752 18,土地承包经营权证丢失,家庭人口:4 人,土地面积:11.40亩,特此声明作废。

声明作废

望奎县蓝田玉 米种植农民专业合 作社,统一社会信 用 代 码: 9323122106607093 3J,原法定代表人: 寇方园,开户许可 证 号: J2765000263302,

岩

6402801220000052 77,开户行:望奎县 农村信用合作联社 惠七信用社,望奎 县蓝田玉米种植农 民专业合作社现已 变更法人,新法人 姓名张彦华,身份 证

23232419850617126 0,现不慎将开户许 可证丢失,银行印鉴 寇方园个人名章丢 失,特此声明作废。

用担当和智慧守护家乡的山山水水

——记绥化环保志愿者吴国超

文/摄 全媒体记者 李海军

2021年7月27日凌晨,正在努敏河流域执行巡山巡河任务的环保志愿者吴国超接到紧急通知,有人在努敏河上遇险,急需救援。吴国超和同伴们早晨4时出发,迅速赶到事发地点。到达后,吴国超二话没说,迅速跳入急流中救人,经过半个多小时的营救,遇险的两人转危为安。作为一名环保志愿者,类似这样在巡山巡河中救人的例子还有很多。

今年45岁的吴国超是绥化市一名普通的环境保护志愿者。因为对大自然的热爱,因为心中那一份沉甸甸的责任,多年来,吴国超始终奋战在环境保护第一线,为了蓝天上可爱的飞鸟,为了水中畅游的鱼儿,吴国超不怕困难和危险,护鸟、巡河、战塑,向一切破坏环境的行为宣战,吴国超和他的团队在生态环境保护方面做出卓越的贡献,被当地誉为野生动物的卫士。

吴国超2017年加入中国野生动物保护协会。两年后的2019年,经过考核,正式成为中国野生动物保护协会持证志愿者,从事野生动物保护方面的监督、举报工作,及时向政府部门提供有关违法捕鸟、捕鱼及破坏环境案件信息;同时对禁猎区进行常态化巡护工作,保护大自然的生态和谐。

吴国超对野生动物的保护展现了一名党员环保者的责任和担当。从2017年开始,吴国超就牵头组建成立了绥化市的野保大队,到如今已有志愿者700余人,专业野保人员20余人。每年开春的四五月份和入秋的九十月份,这4个月是途经绥化市的候鸟的主要迁徙时段,这4个月也是野生动物保护最重要的时期。每年的这4个多月



共同呵护"星星的孩子"

的时间里,吴国超带领着他的团队日夜守护着山林、河谷和田间地头,夜以继日,废寝忘食。每年这期间,吴国超和他的团队都会收缴销毁数百件捕鸟网具,同时将一些不法分子送交有关部门并绳之以法。他们的行动,每年都保护了数以万计迁徙候鸟的安全。

吴国超在湿地与鱼类保护方面的努力也让人看到了他们的坚持和创新。他们不仅打击非法捕捞,清理河流的非法捕捞行为,还为鱼儿搭建产床,吸引鱼儿在深水区产卵,避免其在浅水区被捕捉。这种细致人微的保护措施

和创新思维让更多的人明白,保护环境需要不断思考和实践,寻找更有效的保护方法。吴国超在环保方面的创新还不止于此。近年来,他们开始使用无人机发现隐蔽捕网,为鱼类搭建"产床"保护繁殖,用短视频科普让更多的人热爱环保、参与环保。吴国超以及他的团队用行动证明,环保需要责任、热爱,更需要知慧

只有行动才能改变世界。这句话 是吴国超的座右铭。吴国超在日记中 写道:就算在睡梦中,也要保持站立的 姿势,随时准备为野生动物的安全,挺

身而出。吴国超从成为一名环保志愿 者开始,就把自己的全部身心都献给了 祖国的环保事业。在具体工作中,吴国 超相信,哪怕是再微小的行动,都是对 环保的一份贡献。多年来,吴国超从发 现第一张捕鸟网开始,就用自己最笨的 方法改变着环境。他带领自己的团队, 通过常年的徒步巡护、亲手拆网、蹲守 举报等具体行动,让野生动物的生存环 境越来越友好。吴国超常说:环保不需 要高大上的口号,弯腰捡起一只塑料 瓶,多走一步路避开野生动物栖息地, 都是贡献,都是改变。我们地球村的每 一位居民,不必等"准备好",就从身边 的小事做起。吴国超和他的团队告诉 我们,从身边小事做起,你的每一次选 择,都在重塑世界。

从北林区西长发镇的南泥河畔,到 庆安县柳河水库,7年来,吴国超和他 团队队员的足迹踏遍了域内的山山水水,每年顶风冒雨例行巡山巡河,不仅 为野生动物提供更加友好的生存环境, 同时也监督着排向山林和河流的垃圾和污水;7年来,他们的影响也越来越大,哈尔滨食药环侦大队、绥化市食药环侦大队、绥化市食药环侦大队、绥化市自贯过信息员证件,邀请吴国超和他的团队参与环境的监督和治理。

作为中国绿发会绥化湿地保护地的志愿者,吴国超和他的团队凭借对野生动物和生态环境的深切关爱,通过不懈地巡护、积极的举报以及广泛的宣传,为保护生物多样性及维护区域生态平衡作出了重要贡献。吴国超的事迹,将激励更多人热爱环保、参与环保,用实际行动为建设美丽中国而守护好家乡的山山水水。

公安民警在烈士纪念碑前献上整齐的军礼,少先队员戴着红旗上的一抹红为先烈献上鲜花,全市各个单位、青少年代表在清明前夕都进行了清明英烈祭扫活动。清晨,绥化英烈纪念园内烈士纪念碑前,市退役军人事务局的工作人员已经开始忙碌各个单位清明祭英烈活动的接待事宜,他们已经在这里工作了数天,承接了全市100余家单位、1.5万人次祭扫。

市退役军人事务局为此次全市清明祭英烈系列活动提供了一系列服务支持,为活动提供了英烈园、烈士纪念碑场地。寒地黑土,英雄辈出,在绥化英烈园当中记录着绥化14年的抗战史。在各单位的祭扫环节当中,市退役军人事务局提供专业人员为大家讲解了一段段动人心魄、扣人心弦的抗战历史篇章,让大家深刻感受英烈们伟大的精神力量。

从3月中旬到清明时节,从早上7时到下午4时,全市各单位以及教育机构都陆续前往英烈园祭扫。3月的天气,春寒料峭,风吹红了工作人员的脸庞,厚实的衣物难挡刺骨的寒风,为保证各单位祭扫活动顺利有序进行,工作人员默默付出着。

清明雨落,苍松肃立。随着最后一批祭扫队伍缓缓离开,英烈园重归宁静,但那些被讲述的故事、被铭记的精神,早已随着春风播撒在这片黑土地上。市退役军人事务局的工作人员依然坚守岗位,整理场地、核对流程,为明天的祭扫活动做好准备。他们知道,每一次庄严的仪式、每一束敬献的鲜花、每一段深情的讲述,都是对英烈最好的告慰,也是对后来者最生动的教育。

"历史是最好的教科书,英烈是最闪亮的坐标。"市退役军人事务局相关负责人表示,未来将继续发挥桥梁纽带作用,创新形式、丰富内涵,让英烈精神融入城市血脉,激励更多人铭记历史、砥砺前行,在这片英雄辈出的土地上,赓续红色基因的脚步从不停歇,奋进新时代的号角愈发嘹亮。

缅怀革命先烈 传承红色基因

马明舒 特约记者 姜立峰 全媒体记者 孙一博

4月1日,海伦市向阳学校师 生在雷炎烈士纪念广场举行了"缅 怀革命先烈,传承红色基因"主题 教育活动,引导学生铭记革命历 史,传承红色精神。活动当日,师 生们齐聚广场,在庄严肃穆的氛围 中开启了这场具有深刻教育意义

活动伊始,辅导员刘老师向师 生们讲述了雷炎烈士的英勇事 迹。同学们专注聆听,雷炎烈士 为国家独立和民族解放而英勇献 身的光辉形象,深深震撼了每一 位学生的心灵。

在敬献花篮环节,少先队员们 手捧花篮,迈着庄重的步伐走向 革命烈士纪念碑,将花篮敬献在 碑前。全体师生深深鞠躬、低头 默哀,寄托对烈士们的无限哀思。 "我们是共产主义接班

人……"少先队员们面向队旗, 重温入队誓词,洪亮的声音在 广场上空回荡,表达了牢记先 烈遗志、努力学习、报效祖国的 坚定决心。优秀少先队员代表 上台献词,表达了对革命先烈 的敬仰之情,并表示要将哀思转 化为求学进取的动力。

瞻仰烈士纪念碑时,同学们 有序献上手中的小白花,寄托对 革命烈士的崇高敬意与深切追 思。活动最后,同学们参观了红 色教育基地,深入了解革命先辈 们的奋斗历程,并开展志愿服务 活动,清扫广场垃圾,以实际行 动践行革命精神。

(上接第一版)

在位于东升村的中国农业大学生等东实验站,中国农业大学土地科学与技术学院教授陈永正带着学生对黑土地进行测量。"我们的试验田黑土层比较薄,大概只有25厘米,黑土地保护迫在眉睫。"陈永对着土壤剖面标尺剖析土壤层次划分。

工壤层次划分。 推动与院所合作,提升农业科 技整体水平和核心竞争力是肇东 市鼓励支持农村新型经营主体的 主要措施。2021年10月,中国农 业大学在东升村鑫伯利农机专业 合作社设立肇东实验站。"中国农 业大学给我们带来了先进技术, 过去我们合作社采用传统种植模 式,虽然有现代化大型农机具助 力,但是玉米的产量还是不尽知 破 2000斤。"合作社理事长单玉 恒道

肇东市还推行绿色种植模式, 充分发挥寒地黑土优势,制定实 施严格的农药化肥减量计划,加 强农业面源污染防治,推行农牧 结合、种养循环的农业发展模式, 提升农业生态效益。

"肇东市近年来在推行绿色种植的同时,也为合作社、龙头企业寻找新的经济增长点,保证农村新型经营主体效益。比如,在定制农业上帮助具备规模和实力的龙头企业寻求国内外中高端消费市场。"肇东市农业农村局副局长范秀刚说。

智慧农业,会种地更"慧"种地

随着人工智能、物联网、大数据等技术的普及,肇东市积极引导农业经营主体购置农业物联网设备,应用智能化技术,助力智慧农业升级,降低生产成本。

在尚家镇肇东市茗硕现代农机专业合作社,传统农业正逐步向智慧化转型,导航系统已经应用于农机上,种地实现了无人驾驶。

"我们合作社新购置的拖拉机都安装了无人驾驶导航系统,夜间也能作业,效率提升30%。此外,播种机还安装了电控电驱系统,使得播种更加精确,省去多余的链条,方便维修,大幅节约了时间和经济成本。"合作社理事长张春喜介绍,"以前导航系统只能走直线,现在曲线也能跑了,智能系统在农业生产中的应用不断完善。今后,合作社还会继续引进高科技装备。"

在肇东市,智慧农业在低空经济方面的应用更是迎来了高潮。 范秀刚介绍,去年全市不少种植合作社纷纷引进植保无人机开展作业。无人机进入农业领域后,大大提升了作业率,每亩节以合人工费10元,一台机器每天可以无成1000亩的作业面积。植保无人机可以对除草、喷药、施肥等生产需求实现快速响应,特别是当有虫灾出现,它能24小时作业,克服自然环境的束缚,应急能力更强,更方便快捷,有助于减少虫害损失,从而增加收益。

"随着技术升级,一些高科技不断应用于农业生产中。最明显的感受是'三降三升':降成本、降风险、降劳力,升效率、升收益、升信任。"肇东市农机事务中心生产科科长范秀勇说。

接下来,肇东市将继续以加强 高质量智慧农业发展为目标,示 范和推广"互联网+"、农业大数据 等技术应用,加强与农业科技服 务公司、相关院校的产学研对接 合作,努力实现农业生产经济效 益与社会效益双丰收,为传统农 业插上科技的"翅膀"。

7年成功调解民事纠纷4992件

图为干警们陪同孩子们一起画画

(上接第一版)"热案冷处法""换位思考法""情理交融法""亲友疏导法" "循循善诱法""案例引导法"等,巧妙善用这些工作方法,有效化解了琐碎的家庭矛盾、邻里纠纷、劳务争端。前年某公司承包了绥佳线跨线桥项目,公司又转包给工程队,工程队找了17位农民工施工。一年后工程完

工,工程队却不付工薪,农民工告到法院,法院委托李玉君先行调解。因为这个案件是三角债,农民工构成复杂,调解起来十分困难。但李玉君迎难而上,分别找三方调查了解,详细讲解法律条文,经过十几次艰苦细致的工作,终于如数兑现了17名农民工的工资。

李玉君被授予全省"金牌调解员"

李玉君调解民事纠纷,不是坐等案件上门,而是深入下去通过社会调查、民间走访、线上巡查等多渠道、多方位发现纠纷矛头,主动上门做说和工作,及时预防矛盾激化。有一年春节刚过,李玉君刚走到花园小区门前,看见一对青年男女正撕扯着打架,两人吵着闹着要去离婚。李玉君

如初。事后,这对夫妻给李玉君送了一面锦旗,上写"久别还乡镜欲破,人 民调解又重圆"。 李玉君就是这样,早访民情、早知动向、早做调和化解,把矛盾化解在萌芽状态。为做到这一点,他建立完备的诉前台账,对社会商情、案情类型、司法确认、处理简况等基本信息都形成完备的卷宗档案,厚达170厘

米,饱含着辛劳和付出,记载着他那

些不被人知的鲜活故事。

全媒体记者 刘华鹏 摄

拿出民事调解员证书,和他们找了个

茶馆坐下来进行调解。原来夫妻俩

在外地创办了东北风味饭店,几年下

来,效益不错,积蓄不少,男人把繁重

的经营全甩给妻子,经常酗酒,打妻

子。经李玉君说和调解,夫妻俩和好

民警和老师在陪孩子在表演节目

4月2日是第十八个世界自闭症关注日,绥化市公安

局出入境支队的民警们走入新起点自闭症康复学校,看

望这里的孩子们,并且陪伴他们一起画画、学舞蹈,警校

共建共同呵护"星星的孩子"

假日不打烊——第 434 期绥化就业大集假期开集

本报讯(全媒体记者 孙一博)4月5日上午,清明节假期第二天,第434期绥化就业大集线上直播专场招聘会如期举行。本期就业大集有绥化盛昌种子繁育有限责任公司、黑龙江昊天玉米开发有限公司、黑龙江省天诚保安服务有限公司、绥化华辰大药房等7家企业参与招聘,提供21个工作岗位,预计招聘82人,部分岗位不限人数。

"放假还播呐?""主持人真敬业啊。"在直播间内, 主持人和求职者们交流互动,介绍企业用工信息和岗 位薪资待遇。"我是大专学历,有合适的岗位吗?""招司机要多大年龄的,驾驶证得是什么等级的?"主持人为提出问题的求职者寻找合适岗位,获得了求职者们的一致好评。

绥化就业大集由绥化市人民政府主办,市人社局、北林区人社局共同承办,为用工企业和求职者搭建面对面交流的平台。每周一、周三、周五上午9时,10个县(市、区)和市本级就业大集同时开播,互通用工信息,为广大求职者拓宽就业渠道,为企业寻找优

秀人才。 "绍

"绥化就业大集"活动自启动以来,已举办434期4590场线上直播招聘活动,线下举办招聘会503场。截至3月28日,绥化就业大集微信公众号服务平台企业用户注册146957户,其中发布用工信息企业2617户,计划用工34447人,职位浏览213367次,个人用户注册13725人,累计提交求职简历60643次,简历浏览量80183次,邀请面试15862次,通过平台和线上线下招聘达成就业意向3万余人。

本版责任编辑:苗 昕 孙彦红 程美妮